

我省名将吕秀芝将“试走”全国邀请赛

本报讯 2020年全国竞走邀请赛将于7月29日在辽宁省锦州市举办。中国田径协会日前公布了比赛竞赛规程,共33名国家队队员参赛,其中包括伦敦奥运会第4名、里约奥运会铜牌得主我省名将吕秀芝。

此前,国家竞走队分成四组,分别在张阜新、陈和林、桑德罗、孙荔安四位主教练的带领下于辽宁盘锦、云南昆明、山东泰安以及吉林长白山训练。梁瑞、杨家玉、吕秀芝、切阳什姐、陈定、王钦等名将,均计划参加本次全国竞走邀请赛,不过,重新回到赛场的奥运冠军刘虹则并不参加此次邀请赛。在参赛选手中,梁瑞、杨家玉

两位世界冠军跟随教练张阜新在辽宁盘锦集训,王钦、吕秀芝、切阳什姐等名将一直跟随外教桑德罗在山东泰安训练。中国田径协会规定,确认参赛运动员、教练员、领队等随队人员需在赛前7天提供“核酸检测阴性证明”,并将检测结果带到赛区。各运动员须保证做过核酸检测后,一直停留在相对封闭的基地内。

此次邀请赛共设置男子20公里、男子35公里以及女子20公里共3个项目,其中男子单项不可兼项。运动员将在7月24-25日进行体能测试(测试方案另行发布),不参加体能测试者将失去参加该场竞走比赛的资格。

据悉,此次报名的名额分配将参考2019年冠军赛和锦标赛团体的名次,若在个别项目的报名上超过预计的总人数,则根据2019年竞走成绩的排名划取资格线,国家队人员不占各省市分配名额。

2020年全国竞走大奖赛暨奥运会选拔赛原定于今年2月底在黄山举行,由于受到疫情影响,东京奥运会也推迟至明年夏天,部分竞走赛事被迫推迟或取消。过去一段时间以来,国家竞走队尝试了内部测试赛、通讯赛等形式,此次线下形式的全国邀请赛,将是运动员们检验冬训成果、竞技状态的宝贵机会。(江锐)

黄山工匠博物馆

传承百工技艺

弘扬工匠精神

构图饱满、栩栩如生的徽州诸雕,承古求新、工艺精湛的万安罗盘,华丽多变、优美细腻的徽州漆器,历史悠久、驰名中外的徽墨歙砚……位于黄山市总工会三层的黄山市工匠博物馆,通过百余件文物展示、展板介绍、多媒体呈现、互动场景等多角度多维度展现工匠百态、彰显工匠精神。

据黄山市总工会副主席王纯介绍,550平方米的工匠博物馆共分为入口前厅、序厅、登堂入室、匠心铸梦、切磋琢磨、薪火相传六个板块,收藏了国家级、省级等各级工匠、劳模捐赠的200件展品。目前已实现所有区域免费对外开放。自6月13日开馆后,来自省内部分地市单位、劳模工匠大师、普通市民等,纷纷慕名而来,馆内共接待了35批次的参观团队。“全国的各大城市有博物馆、美术馆、名人馆……但是像这样的工匠博物馆,我还是第一次来参观。”黄山市民濮正玲说,“我们徽州文化本身就是中国三大地域文化之一,我们有传统的竹雕、木雕、石雕、砖雕……在这里都能体现出来,我觉得这是对传承劳动技艺、弘扬劳动精神、工匠精神的一种体现。”

“黄山市工匠博物馆呈现出了徽州文化的工匠元素,挖掘出了徽州工匠精神的背后故事,让游客感受到大勇不惧、大术无极、大巧破难、大艺法古、大工传世的工匠精神和敬业风气。”王纯说,黄山工匠博物馆不仅是一个展示工匠技艺的平台,更是传承工匠精神的载体。同时也是讲好工匠故事、塑造国之匠心的生动实践。开馆后,黄山市总工会在管理好博物馆的同时,将开展众多的文化交流、青少年研学、大师讲堂等活动,让“家里人”守住传统、传承精神,让远道来的朋友了解徽文化,传播徽文化。

黄山是徽州文化的发祥地,自然与历史的多重偏爱,形成了一方好山好水,孕育了一脉厚重文化,更造就了一批能工巧匠。历代徽州工匠们,守规矩、重传承、讲创新、求超越,在艺术的道路上呕心沥血、勤奋耕耘,从平台楼阁的“奇艺”到徽州文房四宝的“清艺”,无不彰显徽州独特的文化魅力和工匠精神。

据了解,黄山市工匠博物馆从筹建到开业,经历了两年多的时间。该博物馆的建成,开创了安徽省内工会文化展馆的先河,填补了省内工匠主题博物馆的空白,对记录和展示当代劳动者精神风貌,丰富群众文化生活,让工匠精神在群众中生根发芽、广泛传播具有重要意义。(闫少辉)



图为馆内藏品内景

“蜀山力量”《向险而行》

本报讯 入汛以来,合肥市蜀山区各部门闻“汛”而动,奋战在防汛排涝一线,蜀山区委组织部电教办组织摄制团队,摄制了微纪录片《向险而行》,用1分50秒的篇幅,记录下汛情中蜀山区广大党员干部投身救灾,奋力守护城市、保卫人民群众的感人事迹。

纪录片里,交警在积水路段疏导交通,城管人员在雨中疏导积水,环卫人员及时清理下水道口;街道工作人员紧急加固顺河南路南淝河沿线堤坝,转移周边居民;井岗镇组织80多人对地势低洼的合肥清溪净水厂进行加固,防止南淝河水倒灌;暴雨下,大蜀山干渠堰坎堤坝被冲出一道约5米的缺口,南岗镇组织近百人紧急抢险……

该片还记录了蜀山区党员干部引导受灾群众迅速转移、妥善安置的画面。安置点内,工作人员忙着为受灾群众登记入住,配送一日三餐,联系医护人员进行健康检查,不分昼夜对河岸进行巡堤值守,每200米设置一个值守岗位,用自己一夜不眠守护群众安眠……

他们有的赤脚上阵,有的连续工作十几个小时,在重点路段、危险险难之处、人民群众需要之时,排除险情、疏导交通、推车救困、清淤固堤……用责任和担当守护着全城群众的安全。哪里有困难,哪里就有他们的身影;哪里有召唤,哪里就有他们的担当。(沈逸轩)

“大浪丰碑”抗洪诗歌征集启动

本报讯 记者近日从省文联获悉,“大浪丰碑”2020抗洪主题系列诗歌征稿活动开启,截稿日期为8月1日,面向省内(含安徽籍在外)广大作家和文学创作爱好者征集优秀的抗洪诗歌作品。

据主办方介绍,本次活动由省作协、《诗歌月刊》杂志社联合推出,旨在凝聚和传递抗洪救灾的强大正能量,奏响时代主旋律,用文学的形式充分

反映抗洪救灾的壮阔画面,团结奋战的英雄形象,坚定克难攻坚的信心。

征稿活动要求体裁为诗歌,50行以内。所有投稿作品将由省作协组织专家遴选,优秀作品将在省作协微信公众号、诗歌月刊微信公众号上展示推出,并择优在《诗歌月刊》文学期刊上进行刊发。投稿邮箱:shigeyuekan@163.com。(本报记者 万慧玲)

90后女警手绘漫画 致敬抗洪民警

周莹,是马鞍山市公安局的一名90后辅警,大学学的绘画专业,她喜欢用手中的画笔记录身边美好感人的故事。这次看到身边的战友都冲在了抗洪抢险的第一线,她的心灵深受震撼,便决定用手绘的形式创作一组抗洪题材的漫画作品,画下一个个温暖的瞬间,向洪水中逆流而上的战友致敬。

吴子扬/摄



歌曲《淮河的口袋》致敬王家坝精神

本报讯 日前由安徽演艺集团制作出品的反映王家坝舍小家保大家精神的歌曲《淮河的口袋》创作完成。

《淮河的口袋》词作者是阜阳市北城小学音乐教师刘东娟,演唱者是安徽省歌舞剧院青年男中音周磊。主创人员用饱

含深情的MV音乐展现了“舍小家保大家”的王家坝精神,讲述了感人的王家坝故事,向“小口袋大胸怀”的担当精神致敬。该歌曲旋律大气蓬勃,感染力强,听众在线上留言点赞:“感谢你们!”“安徽加油!”(本报记者 万慧玲)

非遗电影《五禽戏》上映

本报讯 7月25日,全民健身纪录电影《五禽戏》在全国公映。该剧讲述了以周金钟为代表的一代五禽戏传承人,为发扬光大五禽戏这流传千年、享誉中外的文化瑰宝,传播中国历史文化做出的不懈努力和奉献的故事。

影片展示了博大精深的中华传统中医文化,有力地推广了华佗故里——亳州的本土风情和本土文化,为世人更进

一步了解五禽戏、了解亳州历史打开了一扇窗。

五禽戏是三国时期神医华佗创编的一种健身气功,现已被评为国家级非物质文化遗产。目前,五禽戏具有广泛的群众基础,在亳州市有100多万五禽戏习练者。同时,五禽戏也受到世界各地朋友的喜爱,这部电影的公映对于五禽戏的推介将起到很好的推动作用。(郜磊)

《苍生大医》聚焦华佗成长史

本报讯 古装传奇电视剧《苍生大医》近日正在安徽卫视热播,该剧聚焦神医华佗的成长史。凭借《宫锁心玉》四阿哥一角为观众熟知的何晟铭,此番变身一代神医华佗。

《苍生大医》讲述了一名医华佗生长在乱世三国时期,他行医于民间,博爱于百姓,守望于爱情,智斗于权贵,游走于刀尖的传奇人生。该剧不仅展现了传统中医的精髓之处,更是表现了华佗作为医者,不畏高官,天下苍生视为平等的医者之心。

扮演神医华佗的何晟铭坦言,自己对这部剧有一种命中注定的感觉。第一眼就被剧本吸引,“这部剧不仅弘扬了中华民族的传统文化,还进一步传递了正能量,让更多的人认识到国学医术的神奇之处。”谈及华佗这位在世人眼中行医济世、妙手回春的传奇人物,何晟铭表示,华佗是很有天赋,很有智慧的一个,“他自创五禽戏,秘制麻沸散,医人、医国,救世苍生,是个心怀大爱的侠者仁医。”(梁燕芬)

大堤上的军歌

7月22日19时30分左右,在含山县运漕镇前进村前河段的堤防塌方现场,陆军第71集团军“临汾旅”的官兵们,在紧张的5个多小时抢险之后,利用吃饭前的片刻,在大堤上唱起了军歌。

苏白山 张德林/摄



芜湖体育人 助力防汛抢险

本报讯 进入汛期以来,芜湖市长江和内河水位居高不下,防汛一线人员日夜坚守,持续作战,人员吃紧,物资紧缺。经了解后,芜湖市体育局主动作为,勇于担当,迅速组织相关单位与体育爱心企业募集防汛物资驰援一线。

一箱箱物资从车上搬下,大家手手相传,组成了别样的通道。在此次防汛期间,芜湖市体育局机关与安徽奥体体育产业集团多人参加到该市防汛抢险突击队中。他们值守于河堤大坝,防汛一线,他们用勇气和担当践行着自己的初心与使命。

据了解,防汛期间,该市各县(市)区体育行政管理部门,体育协会、体育爱心企业纷纷捐款捐物助力防汛抗洪。他们以自己的实际行动诠释了体育人的责任与担当。(万慧玲)

界首市举办 首届职工篮球联赛

本报讯 7月23日,由界首市总工会主办,市委组织部等多家单位协办的2020年第一届职工“健康杯”篮球联赛开幕式在该市技工学校篮球场举行。来自委办系统、党群系统、政办系统等9支代表队百余名职工运动员参加比赛,此次赛程18天,将通过单循环赛积分的形式角逐出冠军。篮球赛的举行丰富了职工群众的文体生活,对全民健身运动的开展、营造健康休闲的生活方式具有很好的推动作用。(王晓文)

肥西县成立 职工乒乓球队

本报讯 7月23日下午,肥西县职工乒乓球队成立仪式在该县工会大厦举行,来自各行各业近20名职工队员参加。

为进一步丰富活跃职工业余文化体育生活,促进和提高肥西县职工乒乓球运动水平,培育职工乒乓球运动的后备力量,肥西县总工会研究决定组建肥西县职工乒乓球队。会上,县总工会领导对该县职工乒乓球队的现状进行了客观的分析,提出队员要年轻化、男女运动员要均衡化的建队思想,对球队的构成、队员的义务、训练的时间和地点进行了详细说明。肥西县职工乒乓球队男、女队教练均作表态发言。

为保证职工乒乓球队队员的技术水平能充分代表肥西县职工乒乓球的最高水平,更好地对职工乒乓球队进行管理,球队将定期组织队员集训和队内积分赛,同时还还将不定期举行队选拔赛,注入新鲜血液,激励队员们力争上游,为肥西县职工文化体育事业的蓬勃发展添砖加瓦。(董小锐)